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PROCES VERBAL NGN DU COMITE DE NATATION DE LA DORDOGNE DU 

11 OCTOBRE 2022 A 20H30 

Objet : Les boucles de la Jemaye Débriefing 

Lieu : TEAMS 
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Présents : 
• Ligue Natation Nouvelle Aquitaine :  

- Jean-Louis Thorembey, Président commission Eau Libre 

• Bénévoles des Boucles de la Jemaye :  

- Huguette Gaulin, 
- Isabelle Gaulin, 
- Frédéric Besse,  
- Elisa Besse,  
- Solange Ménager, 
- François Ménager,  
- Karine Lescure, 
- Christel Choquet 
- Antoine Linares,  
- Philippe Poucet,  
- Laurent Pascaud,  

Excusés : 
- Tanguy Lebret, 
- Patrick Heyer (informations transmises) 

Diffusion : 
- Liste de diffusion des bénévoles de cette commission 
- LNNA : Marc Deberghes ; Siége Talence ; Laurette Berton ;Jean-Louis Thorembey 
- CD33 : Fabien, Pauline, Eric. 
-  
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1. INTRODUCTION 

- Remerciements vis-à-vis de tous les bénévoles, Tanguy en tant qu’agent de 
développement rejoint ensuite par Antoine. 

- Remerciements envers la collectivité, le Département qui sans leur support, 
rien n’aurait pu être réalisé. 

- Merci au CD33 pour le support donné et l’aide apporté. 
- Lien vers le film promotionnel : https://www.cd24natation.com/videos-du-

club/1iere-edition-des-boucles-de-la-jemaye---video-du-25-septembre-2022-
49738/les-boucles-de-la-jemaye-film-promotionnel-126148  

- Lien vers les photos : https://admin.sportsregions.fr/albumphoto  
 

 
2. POINTS POSITIFS DE L'OGANISATION ET DE LA MANIFESTATION 

 Choix du site naturel du Grand étang de la Jémaye: beauté du cadre, propreté 
du  site, qualité des eaux (pavillon bleu), possibilité de restauration sur place, 
parking suffisamment grand pour réceptionner tous les participants, vue sur 
l'ensemble du parcours, météo favorable... 

 Bonne volonté des différents acteurs locaux et du département (Maire de la 
Jemaye Ponteyraud – Monsieur Beau, Madame la Conseillère 
Départementale – Madame Bezac Gonthier, CCPR, gardien du site, X 
Sanchez Direction des Sports et de la Jeunesse du Conseil Départemental, 
...) 

 Bonne ambiance générale au sein de l'équipe en  charge de l'organisation 
 Les épreuves proposées semblent particulièrement adaptées (courses 

promotionnelles pour les débutant et les jeunes nageurs, courses plus 
longues pour les nageurs aguerris). 

 Pas d'abandon. 
 Le combiné a eu beaucoup de succès, formule a renouveler. 
 Le plaisir des jeunes de se retrouver dans un cadre différent des compétitions 

en bassin. Bon moyen de fédérer en début de saison. 
 Beaucoup d'intergénérationnel (jeunes, adultes, séniors, handisports...), 

départ non tumultueux,  
 Yohann Estachy, pilote du drone ancien nageur et actuel entraineur des 

Girondins. 

https://www.cd24natation.com/videos-du-club/1iere-edition-des-boucles-de-la-jemaye---video-du-25-septembre-2022-49738/les-boucles-de-la-jemaye-film-promotionnel-126148
https://www.cd24natation.com/videos-du-club/1iere-edition-des-boucles-de-la-jemaye---video-du-25-septembre-2022-49738/les-boucles-de-la-jemaye-film-promotionnel-126148
https://www.cd24natation.com/videos-du-club/1iere-edition-des-boucles-de-la-jemaye---video-du-25-septembre-2022-49738/les-boucles-de-la-jemaye-film-promotionnel-126148
https://admin.sportsregions.fr/albumphoto
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3. AXES D’AMELIORATION ET PROPOSITIONS POUR LA PROCHAINE 

EDITION 

 Le choix de la date semble être sujet à discussion: une semaine plus tôt, deux 
semaines plus tôt? Des manifestations étaient organisées le même week-end. 
Idéalement à avancer d'une ou deux semaines. Autour du 16/17 septembre. 

 Retour comité de tri comme quoi les tarifs étaient trop élevés. Contradictoire 
avec certains participants et les tarifs pratiqués. 

 Le délai de préparation de la manifestation trop court. Idéalement publicité 
vers Mai / Juin. 

 La société de sécurité et de gardiennage présente uniquement la nuit et 
absente le dimanche. Avons-nous réellement besoin d'un gardien le 
dimanche? Non pas besoin. 

 Proposition d'une salade toute prête dans des box pour éviter le gaspillage. 
Huguette bilan à faire sur les quantités à acheter par rapport au nombre. 
Ajouter du chaud avec des frites par exemples. Certains BNSSA ont préféré 
manger aux snacks. 

 Augmentation des rations de ravitaillement. Boissons qui sont restés dans le 
local. Manque de boissons chaudes Café, thé. Attention à ouvrir au fur et à 
mesure. 

 Local sécurité: Prévoir une tente à l'extérieur. Voir peut-être nouveau poste de 
secours. 

 Augmentation du nombre de canoé en particulier sur les grandes distances où 
les nageurs sont dispersés. Manque BNSSA et organisation à revoir pour la 
queue de peloton. 

 Manque officiel sur bateau (2ième JA) + bateau de secours. 
 Temps de remise des médailles un peu long. Peut-être pourrions-nous 

procéder à la remise des récompenses à l'issue de chaque réunion? A voir en 
fonction des élus et du Conseil Départemental.  

 Absence d'un apéritif ou vin d'honneur pour les élus, les partenaires, la 
presse... Manque d'intimité. Préférable lors de l'AG. A voir pour retrouver un 
environnement festif. A travailler et objectif fédérer du monde. 
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 Revoir les invitations en invitant tous les maires de la CCOM élargie au CCOM 
voisines, sénateurs, députés. Investir les clubs pour déposer et relancer 
auprès des collectivités. 

 Améliorer la Com globale. Voir pour une prestation cadrée. 
 Intégration de plusieurs relais dans le programme de la compétition. Choix 

des distances 400m. Mixte ou D/M. 
 Proposition de Patrick de faire des boucles à l'Australienne. (1500/3000). Avec 

des sorties d'eau. Passage de l'eau à la terre peut-être délicat. Hosteins et Bx 
Lac bien passé. 

 Voir pour modifier la zone d'arrivée en profitant de la plage (y compris les 
propositions ci-dessus). Voir pour supprimer la zone des lignes d'eau, 
l'entonnoir d'arrivée. Voir pour un départ depuis la plage. Idéalement départ 
dans l'eau. 

 Se rapprocher de Sharon Van Rouwendaal, championne Olympique et 
multiple championne du monde de natation en eau libre. Sharon est originaire 
de Périgueux et a été formée par Cédric Moncet à l'ASPTT. Elle passe 
régulièrement quelque jours de vacances en Dordogne à la fin de l'été. Peut-
être pourrions-nous solliciter Sharon afin qu'elle devienne la marraine de 
l'événement et distiller de précieux conseils à nos jeunes. A développer pour 
anticiper très en amont. 

 Identifier des nageurs(ses) de Dordogne et programmer régulièrement des 
sorties d'entrainement à La Jemaye. 

 Se former à la discipline eau libre en inscrivant les nageurs sur des étapes du 
circuit eau libre. Cela permet aux encadrants, aux officiels et aux dirigeants de 
voir comment des départements plus aguerris à cette discipline procèdent. 

 Former des officiels dès cet hiver. A organiser avec Jean Louis. 1/2 journée + 
pousse café. 

 Ajout d'une manifestation sur Gurçon ou la Jemaye en plus de celle actuelle. 
Préférable d'en faire une bien que deux moyennes. Non confirmé mais 
possible d'une manifestation eau libre sur Bergerac fin Août sur les quais de la 
Dordogne. Conserver le label et charte des boucles.  

 Mobiliser plus de monde. 
 Organisation à améliorer, gestion de la caisse. 
 Rangement des bouées. A faire sur de l'herbe grasse ou prévoir une bache.  
 Manque petit croissant du matin 
 Pas d'accent sur la Jemaye. A prononcer Jemaye   
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Fin de la réunion vers 23h avec l’envie de se retrouver pour la prochaine 
édition des 2ième Boucles de la Jemaye. 


